



## 习近平向获得荣誉称号的单位颁授奖旗

新华社北京7月9日电(记者 梅常伟)在中国人民解放军建军97周年之际,中央军委9日在京隆重举行荣誉称号颁授仪式。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平向获得荣誉称号的单位颁授奖旗。

八一大楼仪式现场,部队官兵和文职人员代表整齐列队,气氛庄重热烈。下午3时30分许,18名礼兵正步入场,持枪伫立两侧,颁授仪式开始,全场高唱中华人民共和国国歌。中共中央政治局委员、中央军委副主席张又侠宣读习近平签署的中央军委授予荣誉称号命令,中共中央政治局委员、中央军委副主席何卫东主持仪式。

在铿锵有力的《人民军队忠于党》乐曲中,习近平向获得“模范火箭炮兵连”荣誉称号的陆军某旅一营二连颁授奖旗。连队官兵代表向习近平敬礼,郑重接过奖旗。习近平向他们亲切致意表示祝贺,并合影留念。全场响起热烈掌声。

颁授仪式在嘹亮的中国人民解放军军歌声中结束。

中央军委委员刘振立、苗华、张升民,军委机关各部门、军队驻京有关单位主要负责同志,军委授予荣誉称号的单位代表等参加颁授仪式。

## 在全省率先探索海洋立体赋权的“舟山样板”

# 海域管理由“平面化”向“立体化”转变

截至目前已实施立体用海项目6个,节约用海185.5公顷,增收海域使用金3295万元

### 新区改革进行时

□记者 虞仁珂 通讯员 韩考好

不久前,我市首本采用“立体分层设权”方式确权的海域不动产权证书在不动产登记中心窗口颁出,这将进一步满足海域立体管理与综合开发利用新模式的要求。

据了解,该证所涉宗海坐落于长峙岛东南侧海域,用海空间层为水面,用海高程范围为1.93米至4.00米。按照以往无法就同一海域竖向空间不同权属分别导入海域矢量数据,无法实现图属一致。“采用‘立体分层设权’方式确权,使涉海不动产登记更科学化、精准化。”市不动产登记中心相关负责人介

绍,这不仅实现海域在纵向空间可按水面、水体、海床和底土进行分层管理,还能在同一层中按照不同起止高程进行分别记录,实现了立体分层海域使用权登记空间图属一致、不同分层直观显示的精准化登记。

海洋立体赋权,是指在同一海域存在可兼容的不同用海活动情形下,分层分别设置海域使用权。市资源局在全省率先探索建立海洋资源资产立体赋权模式改革,并出台《关于推进和规范海域使用权立体分层设权工作的通知》,明确海洋立体分层设权适用范围、基本原则,细化海域空间立体分层配置的管理规定和实施原则。

“在具体操作中,我们结合舟山海洋资源实际,推行多元化实践应

用。”该负责人介绍,如“光伏+养殖”立体分层设权模式,在渔光互补等项目中开展先行先试,利用水面建设光伏电站,水体层用于养殖,将具有互补效应的用海项目布置在同一海域,达到功能互补和产业链协同,实现水面和水体之间不同空间的立体赋权。

记者在采访中了解到,以岱山县双剑涂渔光互补发电项目为例,该项目节约用海75.5公顷,增收海域使用金3096万元,一期项目平均年发电量1.26亿千瓦时,减排二氧化碳10.6万吨,实现企业效益增加、海洋权益增值与海洋生态保护“三赢”。

“管道+排水口”立体分层设权模式则是针对不同项目出现海底电缆管道和取排水口交叉重叠用海问

题,通过对水面、水体、海床不同空间分层设权,厘清三维产权的界定方式。此外还有“海塘+平台”立体分层设权模式等。

“注重规范监管,提供增值化配套政策。”该负责人介绍,资源规划部门结合“智慧海洋”数字化手段,建立“服务+监管”模式,开展海洋资源联合监管和执法巡查。升级改造“不动产智治”应用,增设海域分层信息,新增海域分层管理功能,对海域登记模块进行全流程升级,进一步优化登记程序和要求,破解交叉重叠用海登记难题。

截至目前,“立体分层设权”方式已实施立体用海项目6个,节约用海185.5公顷,增收海域使用金3295万元。

## 夏季文旅消费季开启

### 我市将举办文旅体活动百余场

□记者 汪超群 通讯员 刘丁华

本报讯 全省夏季文化和旅游消费季已于7月5日启动。记者从市文广旅体局了解到,夏季文旅消费季期间,我市将举办内容丰富、形式多样的文旅体活动百余场,涵盖文博、旅游、体育、音乐、美食、市集等业态。

其中,定海将融节气生活、非遗文创、手作互动等内容于一体,开展夏日主题市集,并结合当地历史文化底蕴及自然资源禀赋,采用“城市实景+氛围营造”模式,开展“小而热,小而精”的艺术表演;普陀山、朱家尖将举办具有海味禅韵的特调咖啡市集、中国舟山

国际冲浪文化节、星空弹唱音乐会;六横、嵊泗将举办“海岛嘉年华”暨文旅消费季、海岛生活节;岱山将推出海蛸节、葡萄节、遇海即嗨双龙湾沙滩音乐节等。

各县区还发布了一批特色暑期旅游线路,推出中、高考生免费景区,考生专享餐饮福利、游玩项目优惠,以及“海岛嘉年华”旅游消费券等暑期文旅消费惠民举措,满足游客市民在旅游旺季期间的出行需求。

另外,我市还将推出趣味海钓、韵动蓝海、长乔山海鲸喜等新业态、新场景,集中展现海岛独特人文魅力,引领文旅消费新时尚。

## 苏州至嵊泗直升机短途运输验证试飞成功

### 嵊泗探索发展低空经济

□见习记者 杨卫 通讯员 金鑫

本报讯 昨天14时20分,一架空客H225型直升机平稳降落在嵊泗直升机场。这是捷德航空苏州基地至嵊泗县枸杞岛的验证试飞,是嵊泗发展低空经济的又一大探索,为后续商业化运营奠定基础。

此次执飞的直升机包括机组人员最多可搭载19名人员,于当天13时从捷德航空苏州基地起飞,经过1小时20分钟的飞行,绕飞嵊泗枸杞岛、花鸟岛后抵达嵊泗直升机场,大幅压缩了苏州至嵊泗的飞行时间。

直升机短途运输作为空中出行方式的补充,可丰富海岛

空中交通航线,大大提升海岛群众出行效率和舒适度。乘客乘坐直升机可观赏沿途风光,山海美景尽收眼底。

近年来,嵊泗县立足海岛实际,以突破海岛交通瓶颈、推动县域经济高质量发展为导向,着力在直升机短途运输以及岛际无人物流运输等方面加速探索和尝试,主动抢占低空经济“新赛道”。嵊泗县交通运输局副局长刘锋表示,此次验证试飞为促进嵊泗县低空经济发展、确保直升机短途运输项目的顺利实施提供基础和保障。后续嵊泗还将进一步跟进公司运营情况,出台相关的一些举措,力促业务落地生根。

## 夏季交通安全突出风险专项整治行动启动

### 7月5日以来,已现场查处各类道路交通违法行为2400余起

□记者 俞怡至 通讯员 王凯

本报讯 近日,市公安局交通警察支队在全市范围内启动了为期3个月的夏季交通安全突出风险专项整治行动。自7月5日行动启动以来,已现场查处各类道路交通违法行为2400余起,其中酒驾31起(含醉驾5起)。

据介绍,此次整治重点企业为高风险客货(危)运企业,重点车辆为“两客一危一货”车辆、7座以上小客车、电动自行车、电动三轮车。整治重点地区为事故防控较为薄弱、事故易发高发的乡镇,重点路段为通行秩序混乱、交通守法率较低的路口、路段及平交路口、弯道、临水临崖、高落差、长隧道、长下坡等路段。

整治重点交通违法行为包括:普通公路上的疲劳驾驶、严重超速、载客汽车严重超员、中型以上货车严重超载、货车和三轮车违法载人等5类违法行为;城市道路上的高风险客货(危)运输车、飙车炸街和电动自行车闯红灯、逆向行驶等3类违法行为;全域查处酒驾醉驾、无证驾驶、驾驶报废车,以及电动自行车非法改装、违法载人、驾乘电动自行车(摩托

车)不戴头盔、驾驶机动车分心驾驶、未按规定系安全带等8类违法行为。

“此次全市公安交警将聚焦夏季交通出行的规律特点,紧盯交通安全风险突出的重点区域、重点路段、重点时段和重点企业、重点车辆、重点违法,强化源头治理、路面管控、部门协作、宣传警示,努力实现‘四个一批、两个严防、一个确保’的工作目标,确保夏季道路交通安全形势持续稳定。”市公安局交通警察支队相关负责人介绍,公安交警部门将在参加全省公安交警集中统一行动、全市夏夜治安巡查宣防集中统一行动基础上,每周批次推进重点违法整治行动,持续保持路面高压严管态势,强化农村执法管控,净化城市通行秩序。

据了解,全市公安交警还将扎实推进全市交通安全设施排查整治“十大行动”等专项工作,督促强化货运、危货运、客运安全监管及运输企业隐患排查整改。同步深化交通安全警示教育,紧盯渔农村群众、“一老一小”等重点群体开展分众化宣传,围绕旅游出行、自驾出行、学生出行等抓好警示教育。

## 岱山海塘安澜工程建设者：“日晒红”与“汗渍白”



扫一扫 看视频

肩头,已经蜕过好几次皮,沿着胳膊形成了三段色差。曹林生说,上午要喝一壶,下午还要喝一壶,有时候喝这点水还不够。

上午过了10时,施工人员陆续避开高温开始午休,而强度较小的机械施工还将继续工作1个小时。项目山外段施工现场,18台桩基作业声依旧此起彼伏。桩基操作手夏可福不时往正在打桩的

钢桶内观察,长时间暴露在阳光下的皮肤被晒得通红,而脱下厚厚的棉手套,一双手又被汗水泡得发白。

夏季到来前,大蒲门段已完成应急锚泊结构施工,小蒲门段完成水上桩基施打;山外段是项目今年下半年的重点推进建设段,650根桩基作业正在进行,目前已经完成了近四成。“这个施

工现场长8.5公里,现在铺开作业的大概是6.1公里,预计年前计划提交400米给锚泊用,并具备锚泊条件。”岱山县海塘安澜工程(城防海塘)项目副经理石卫兵说。

为保障高温期间工人的身体健康和生命安全,项目部除避开高温时段展开作业外,在每个作业现场配备避暑点,并放置了防暑药品和冷饮。

## 统一调解和法院裁判标准,鼓励经营者依据《指引》主动和解

# 民宿消费纠纷处置有了“操作手册”

### 7月19日起在普陀区、岱山县、嵊泗县有关区域和普陀山一朱家尖全域试行

□记者 方智斌 通讯员 陈刚 袁志雄

本报讯 遇到民宿消费纠纷如何处置?市消保委、市法院日前联合印发《舟山市民宿行业常见消费纠纷处置指引(试行)》(以下简称《指引》),并将于7月19日起在普陀区、岱山县、嵊泗县有关区域和普陀山一朱家尖全域试行。

据介绍,《指引》共计3章20条,明确了民宿定义,适用范围,涵盖了退订、卫生、价格、安全等常见消费纠纷的处置标准及流程,为经营者自我和解,行业协会、消保委及相关成员单位、法院快速解决纠纷

提供了细化、量化指引。

近年来,我市旅游业蓬勃发展,民宿不断增加。据了解,由于地处海岛,台风、大雾等局部气象因素影响消费者入住民宿的情况时有发生,同时消费者主观改变行程等情况引发的相关民宿消费纠纷也不少。

针对这一情况,消保委、法院系统先后在嵊泗、普陀、普朱等民宿聚集区域开展走访、调研,重点研究纠纷类型、引发原因和化解纠纷的对策、依据以及程序问题。去年11月,嵊泗率先制定《嵊泗县民宿行业取消订房消费争议处置指引(试行)》。今年4月,市消保委普陀山分会出台《普朱区域小型接待住所和民宿退

订的争议处置指引(试行)》。同时,市消保委对执行情况进行了动态跟踪指导。截至今年6月底,两地消保委已依据“属地版指引”处置民宿消费纠纷252件,其中调解成功223件,调解成功率88.5%,挽回消费者损失近10万元。据不完全统计,经营者也依据“属地版指引”自我和解纠纷200余件,初步形成了具有舟山海岛特色的民宿消费纠纷处置模式。

在创新发展“海上枫桥经验”的背景下,市消保委会同市法院联合推进海岛民宿行业诉源治理和“放心消费”建设,通过广泛征求经营者代表、行业协会和市场监管、文广旅

体、卫健等部门意见,最终形成市级层面《指引》,形成了民宿消费纠纷处置从经营者自我和解到社会、行政、共享法庭调解至仲裁、诉讼闭环。该《指引》统一了调解和法院裁判标准;鼓励经营者依据《指引》主动和解,行业协会介入助力;倡导县、区、功能区制定更有利于消费维权的“属地版指引”和政府购买第三方“退房”“人身损害”“食安”等保险服务。

相关负责人表示,两部门将根据试行情况适时对《指引》进行修订后在全市推广,同时计划开展民宿行业消费纠纷处置标准化建设。

气象 今日 26℃~34℃ 多云到阴,午后有阵雨或雷雨,雷雨时短风雨较大。南到西南风4-5级。

明日 25℃~33℃ 多云到阴,午后有阵雨或雷雨,雷雨时短风雨较大。南到西南风转东北到东风4-5级。